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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

Mauro LAUS

INTERROGAZIONE ' 39f
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

Oggetto: Risorse per la predisposizione di campi di prova per l'individuazione di misure a

tutela delle coltivazioni di kiwi

PREMESSO che con interrogazione ti. 1237 presentata a settembre 2016 si chiedeva alla Giunta

regionale di stanziare adeguate risorse finanziarie per lo studio delle cause della malattia che sta

falcidiando le coltivazioni di kiwi;

CONSIDERATO che in risposta all'interrogazione l'Assessore competente si rendeva disponibile,

anche tramite lo stanziamento di risorse, ad effettuare ricerche e studi per comprendere le cause del

fenomeno;

RILEVATO che finora sono stati colpiti 100 ettari di coltivazioni nell'area tra Saluzzo-Lagnasco-

Scamafi&i. il Cavourese e circa 50 ettari nel Vercellese ad Alice Castello e Borgo d'Ale;

TENUTO CONTO che il 18 novembre scorso a Manta (Cn), si è svolto un convegno, organizzato

dalla Fondazione AGR1ON, a cui hanno partecipato l'Assessore regionale all'Agricoltura nonché

agricoltori e tecnici di tenitori interessati al fenomeno, provenienti soprattutto dal Saluzzese e dal

Vercellese, dove la moria avrebbe toccato ad oggi gli impianti di oltre 100 aziende;

CONSIDERATO che durante l'incontro, in cui sono stati mostrati i sintomi e gli effetti della

malattia che colpisce le coltivazioni di kiwi, è stata riportata l'esperienza del Veronese dove, a

partire dal 2012, sono stati estirpati più di 1.000 ettari di terreni con una progressione preoccupante;

APPRESO che in Veneto sono state adottate soluzioni sperimentali, tuttora in corso, di

sistemazione della superficie del suolo, arricchimento in sostanza organica e controllo

dell'irrigazione, che sembrerebbero arginare e ridurre le conseguenze del fenomeno;

RILEVATO che misure sperimentali potrebbero essere applicate anche in Piemonte ma con un

approccio che necessariamente tenga conto delle diverse caratteristiche che il suolo piemontese

presenta rispetto a quello veronese;

RITENUTO urgente conoscere, mediante studi e ricerche, le cause del fenomeno in quanto la

coltivazione del kiwi rappresenta un aspetto economico rilevante per il nostro territorio
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SI INTERROGA

la Giunta regionale e l'Assessore competente

per sapere se non si ritenga opportuno destinare apposite risorse finanziarie per l'adozione di

misure sperimentali, che tengano conto delle caratteristiche tipiche del suolo piemontese, per

prevenire ed evitare la moria del kiwi.
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